

# 出生证迟办一年需做亲子鉴定

## 我省启用新版《出生医学证明》，新生儿必须随父姓或母姓

本报济南2月19日讯(记者李钢) 根据国家统一规定,2014年1月1日起我省启用新版《出生医学证明》,旧版《出生医学证明》停止签发。省卫计委、省公安厅通知要求,自2014年5月1日起,出生一年以上未办理《出生医学证明》的,首次签发时除提交相关资料外,须提交法定鉴定机构出具的亲子鉴定证明。

《出生医学证明》是证明婴儿出生状态、血亲关系,申报国籍、户籍,取得公民身份号码的法定医学证明。该证明

由批准开展助产技术服务并依法取得《母婴保健技术服务执业许可证》和具备签发资质的医疗保健机构签发。

我省规定,对2014年1月1日以前出生尚未取得《出生医学证明》的新生儿,签发新版《出生医学证明》;2013年12月31日前签发的旧版《出生医学证明》同样具有新生儿出生医学信息证明的法律效力。

对签发内容,我省进行了规范。新生儿姓氏应在父姓或母姓之间选择,不得选第三姓。名字应使用国务院2013年8月19

日公布的《通用规范汉字表》中的汉字填写,不得使用汉语拼音、字母、数字和其他符号,不得使用中英文夹杂的姓名。

办理《出生医学证明》时,新生儿父母双方居民身份证必须通过第二代居民身份证验证机具验证,不能通过验证的,签发机构出具身份信息核查函,由当事人持核查函到户籍所在地派出所申请核实,签发机构凭公安机关出具的核查回执确定父母身份信息。

自2014年5月1日起,出生一年以上未办理《出生医学证

明》的,首次签发时除提交相关资料外,须提交法定鉴定机构出具的亲子鉴定证明。

因特殊情况需要变更或更正《出生医学证明》父亲或母亲信息的,由当事人提供法定鉴定机构出具的亲子鉴定证明、新生儿父母户口所在地派出所出具的是否登记户口的证明和说明材料,按相关规定办理换发(已申报出生登记的只换发正页),原《出生医学证明》及副页由签发机构收回存档,不得作为废证处理。

头条链接

## 没在医院出生 办证需提供证明

自2014年3月1日起,在具有助产技术服务资质的医疗保健机构外出生的新生儿,由其出生地市级卫生行政部门指定的《出生医学证明》管理机构出具《出生医学证明》,新生儿父母(或监护人)需提供分娩信息、新生儿姓名及其父母相关信息等相关证明材料:

- 1、新生儿父母有效身份证件、居民户口簿、《结婚证》(婚生子女)原件及复印件;
- 2、新生儿父母或监护人出具的“亲子关系声明”;
- 3、新生儿与其父母亲子关系旁证材料。旁证材料为新生儿父母(监护人)任何一方户籍所在地(流动人口的现居住地)居民(村民)委员会出具的证明曾怀孕和生育的材料;
- 4、法定鉴定机构出具的亲子鉴定证明。

## 高值医用耗材 将集中采购

本报济南2月19日讯(记者李钢) “心脏支架动辄上万,其实有的在国外只要几百美元,这与我国的采购制度不无相关。”为解决高值医用耗材采购中的问题,降低耗材价格,近日,省卫计委等多部门联合印发集中采购方案,决定对高值医用耗材实行集中采购,冠状动脉介入、血液净化和眼科材料三类被列为第一批集中采购产品。

据悉,现在各医院的药品虽然实行了集中采购,但医用耗材大都是医院自行采购,因此各医院的价格差别很大,而且采购环节较多,这些都推高了医用耗材的价格,尤其像心脏支架等较贵的医用耗材。

近日,省卫计委、省发改委等多部门联合印发了《山东省医疗卫生机构高值医用耗材集中采购实施方案(试行)》,正式启动高值医用耗材集中采购工作。我省规定,全省范围内所有具有开展相关专项诊疗技术合法资质的医疗卫生机构都参与集中采购。集中采购周期原则上为两年一次。

列入山东省高值医用耗材集中采购范围的主要包括血管介入类、非血管介入类、骨科植入、神经外科、电生理类、起搏器类、体外循环及血液净化、眼科材料、口腔科等类别。

山东省第一批高值医用耗材集中采购产品为冠状动脉介入、血液净化和眼科材料三类。相关部门将按照“公开、公正、科学、规范”的原则,组织专家编制以上三类高值医用耗材的产品分类目录,形成《山东省高值医用耗材集中采购目录(第一批)》。

法官说法

## 同意免费搭车 就须保障安全

开发区法院法官徐国安说,“作为机动车驾驶人并不能以无偿搭乘者免费搭车,就不负保障其人身和财产安全的义务。”徐国安解释,无偿搭乘双方形成的也是一种要约与承诺的关系,在搭乘者提出免费搭乘后,机动车驾驶人有权作出同意或拒绝的决定,一旦同意搭乘者免费搭车,就有在运输过程中保障免费搭车者人身和财产安全的义务,否则,必须承担相应赔偿责任。“因此,就本案来讲,王明既然同意来强免费搭车,就必须保障其人身及财产安全不受侵害。”

## 日照破获首例涉外信用卡犯罪案

# 7男子伪造国外信用卡狂刷20万

本报日照2月19日讯(记者徐艳) 通过非法网站购买境外人的信用卡信息,然后使用专用设备制造“伪卡”,嫌疑人利用国外信用卡使用时只需签字不需密码的漏洞,在国内的涉外酒店、宾馆等场所疯狂消费。该团伙

在日照第二次作案时被发现,2月18日下午4点,日照市东港公安分局经侦大队经过连日侦查,抓获该团伙中的3人,经初步审讯,该案涉案价值人民币20余万元。这也是日照首例涉外信用卡犯罪案。



嫌疑人作案用的伪造的信用卡。(图片由警方提供)

## 在酒店疯狂刷卡购物露马脚

1月30日下午4点,在日照某酒店的前台,7名男子前来登记住宿,并让前台服务员小李给开了4个房间。这几名男子在酒店的消费有点超乎寻常的“阔气”,这让小李产生了一丝怀疑。

“他们在酒店住下后就开始在酒店内大量购买高档烟酒,第一次买了9800元的烟,没过一会儿又消费了18000元,而且全部使用的是国外的信用卡。”因为有了了一丝怀疑,小李便在这几个“特殊”的顾

客消费后仔细将卡号和签字小票进行了对比,却发现信用卡的卡号根本不是银行签字小票上的卡号。

发现这一问题后,小李立即向中国银行日照分行报告了这一情况。中国银行日照分行的工作人员通过查看银行交易信息后发现,5天前他们就已经监控到有人在该酒店涉嫌使用假的信用卡消费,跟这次小李反映的情况如出一辙。

银行工作人员立即向警方报警。

## 网购境外个人信用卡信息制造“伪卡”

通过对孙某审讯,民警渐渐掌握了犯罪嫌疑人的作案过程。犯罪嫌疑人首先从非法网站购买境外他人的信用卡信息,用他们的行话就是购买“外料”,然后通过电脑将所有的信息存入一个读卡器内,通过专门的设备,将这些个人信息注入到事先购买的空白信用卡内,因无法获悉这些境外信用卡的真实卡号,他们便会随便给信用卡编写卡号。他们拿着这些加工完毕的卡到各个城市的涉外酒店大量购买高档烟酒。为了不引起怀疑,每到一处

之前他们会在网上故意结识一些当地市民,通过这些当地人代为刷卡。

“国外的信用卡跟我国的信用卡使用有所不同,在消费时并不需要本人输入密码,只需要消费后签字即可,这就让不法分子钻了空子。”办案民警说,“这伙犯罪分子用同样的手段在多地进行信用卡犯罪,目前落实的涉案价值在20余万元。”民警提醒涉外宾馆,当有人使用境外信用卡消费时,一定要注意核对持卡人的身份,以防被骗。

## 伪造信用卡30余张,3人被抓

接到报案后,东港经侦大队立即赶到酒店进行抓捕。酒店服务员告诉民警,7名男子刚刚点完餐离开。而民警赶到宾馆房间进行抓捕时,只抓获了其中2名男子,另外5名男子发现酒店门口停放的警车后仓皇逃窜,而放在房间内来不及带走的行李为警方破案留下了很多线索和证据。

通过对抓获的2名男子张某和李某的审讯,民警得知,张某和李某都是日照本地人,对于其他5人的情况,两人知

之甚少,只知道他们不是本地人,有内蒙古的,也有河北的,几天前张某和李某在网上认识了那5名男子。

虽然从张某和李某两人口中没有得到有用的破案线索,但在其他5名男子的行李箱内,民警发现了5名男子的护照和港澳通行证等有效证件,并查获伪造的信用卡5张、半成品信用卡4张、空白的信用卡22张。

2月16日,逃跑5人中的一人孙某被抓。

# 无偿让人搭车,出事赔了好几万

## 途中翻车搭车人致残,车主支付医疗费后又被判赔6.4万

本报日照2月19日讯(记者王裕奎 通讯员刘练常 徐国安) 好心搭载他人乘车,却因车辆侧翻,将搭车人摔成十级伤残。近日,日照经济技术开发区法院审结一起机动车交通事故责任纠纷案件,依法判决车主赔偿搭车人6.4万元。

2012年12月某日早上,王明(化名)驾车准备到青岛办事时偶遇邻居,邻居请求王明

将一位家住青岛的朋友来强(化名)捎上。途中为了躲一个大水坑,王明急打方向盘,车辆侧翻,致来强受伤,经鉴定,构成十级伤残。经交警部门认定,王明负此次事故的全部责任。

事故发生后,自认倒霉的王明支付了来强的全部医疗费用,本以为事情已经完结,不久前却接到了日照市经济技术开发区人民法院的传票。原来,来强已诉至法院,要求

王明支付误工费、残疾赔偿金及后续治疗费等费用8万余元。“我自己好意让来强搭车,况且我已承担了他的医疗费,于情于理都不应该再承担赔偿责任。”情绪激动的王明坚决不同意再行赔偿。

开发区法院审理后认为,来强乘坐王明车辆虽系善意搭车,但也形成相应的合同行为,因此作为驾驶人员的王明有义务保障车上乘客的安全,

且原告受伤系因被告王明驾驶机动车不当所致,应承担赔偿责任的主要责任;原告来强主动向被告要求搭车,属于善意同乘者,其明知肇事车辆不属于客车而搭乘,也应对自身行为承担一定责任。

综合案情,法官认为被告王明与原告来强之间按照8:2的比例分担责任较为合理。2013年1月,遂判决王明赔偿来强6.4万元。